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Ȥજુરાત શëૈ�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ(GCERT), ગાધંીનગર 

(ધોરણ 6 ̆વેશ પર�ëા માટ°) �હƛદ� - ̆ĕબҪક 

(1) ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पᳶूत कᳱिजए।  हम ........आग ेबढ़ शकते ह?ै 

 (A)  कैसा  (B) कैसे  (C) केसी  (D) ᳰकसने  

(2) गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) शलगम-શï�રȻુ ં (B) लौकᳱ –ȳૂધી  (C) ककड़ी –કાકડ�  (D) फूलगोभी-Ĭલેવર  

(3) श᭣दᲂ के अथᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए। 

 
(A) फᳱकᳱ –᭭वाᳰद᳥  (B)चाट- चटपटा ᳞ंजन  (C) सरताज – सवᭅ᮰े᳧ (D) पुलाव - स᭣जी और 

चावल से बना ᳞ंजन  

(4) अधूरे वा᭍य पूणᭅ कᳱिजए । लड़ᳰकयां खेल .............. 

 (A) रहा ह ै। (B) रहते थ े।  (C) रही ह ै। (D) रहता था ।  

(5) अधूरे वा᭍य पूणᭅ कᳱिजए।)  हम............................... 

 (A) पढ़े है । (B)पढना  (C)पढ़ते ह ै। (D) पढता ह ै 

(6) ...........सब बᲬे  है । 

 (A) मेरा  (B) हम  (C) मै  (D) मᱶ  

(7) अंक एवं श᭣द कᳱ गलत जोड़ पहचािनए। 

 (A) ४९ – उनचास  (B) २९ – उनतीस  (C) ३९ -उनतालीस  (D) ११ –उ᳖ीस  

(8) गलत वा᭍य कᳱ जोड़ पहचािनए। 

 
(A) क᭥᭡यूटर – धीरे 
िगनती करता ह ै। 

(B) बैल - घास खाता ह।ै (C) घोडा  – तेजी स े
दौड़ता है । 

(D) सैिनक – देशकᳱ रᭃा 
करता ह।ै 

(9) 
रेखाᳰंकत ᳰकया गया श᭣द का उपयोग करके ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पᳶूत कᳱिजए। रामपुर गाँव मᱶ हमशेा  
पानी कᳱ कमी ...............  (रहना) 
 

 (A)रह रहा था । (B) रहती थी । (C) रहता । (D) रहा। 

(10) 
रेखाᳰंकत ᳰकया गया श᭣द का उपयोग करके ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पᳶूत कᳱिजए।  
बᲬे तालब मᱶ  ............... थ।े  (नहाना) 

 (A)नाहा  (B) न᭮नावाल े (C) नहाते  (D) नहानावाले  

(11) पयाᭅयवाची श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) ᮧाथᭅना –उपासना  (B) पानी – वाᳯर (C) धान-अ᳖  (D) परेशान -उ᭜सुक  

(12) िवलोम श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) बड़ा-छोटा  (B) सच-झूठ (C) नेक-बेईमान  (D) पास-समीप  
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(13) पयाᭅयवाची श᭣दो कᳱ सही जोड़ पहचािनए

 (A)समािध – मजार  (B)

(14) काᳰफला-..........................(

 
(A) यािᮢयᲂ का समूह  (B)

(15) गलत जोड़ पहचािनए। 
 

 
(A) धुँआ – अगरबᱫी 

  
(B)
रहना

(16) ᳰदए गए संकेत को पहचािनए। 
 (A) वृताकार रा᭭ता  (B)

(17) यह ᳰकताब िहरेन ......................

 (A) कौन  (B)

(18) ..................

 (A) मᱶ (B)

(19) पानी ..............मगर है

 (A) म ै (B)

(20) ये आम के पेड़ ह ै।................

 (A) यह  (B)

(21) वह हाथी ह ै। ...................

 (A) यह  (B)

(22) 
संकेत को पहचािनए ।   

 (A) आग ेरा᭭ता चौड़ा ह।ै  (B)

(23) 
ᳰदए गए संकेत को पहचािनए। 

 
(A) साईᳰकल िनषेध  (B) 

(25) िनचे ᳰदए गए श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए

 (A) तसला - તણખો    (B)

STOP
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पयाᭅयवाची श᭣दो कᳱ सही जोड़ पहचािनए।  

(B) ᮧिस᳍-अᮧिस᳍  (C) आज-कल  

..........................(सही श᭣द पसंद कᳱिजए ।

(B) कागज का टुकड़ा  (C) फूलो का समूह  

) जलधारा – हसते 
रहना  

(C) फूल – पूजा का ᮧितक 

  
(B) संकरा सेत ु (C) ᮧवेश िनषेध  

......................है।  (ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पूᳶत कᳱिजए

(B) कू  (C) कब  

..................ᳰᮓकेट खेलता ᱠ।ँ (ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पᳶूत कᳱिजए।) 

(B) हम  (C) यह  
मगर ह।ै (ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पूᳶत कᳱिजए।) 

(B) उस पर  (C) मᱶ  

................ बᱟत आम लगे ह ै। (ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पूᳶत 

(B) इनमे  (C) वह  

...................रंग काला है । (ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पूᳶत कᳱिजए

(B) उसका  (C) अपना  

(B) संकरा सेत ु (C) वतृाकार रा᭭ता  

   

 साईᳰकल चला रही ह ै। (C) िसफᭅ  साईᳰकल का 
रा᭭ता । 

िनचे ᳰदए गए श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए।  

(B) टोकरी - ટોપલી   (C) फावड़ा – પાવડો  

STOP 
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(D) माँ – बाप  

। )  

(D) यािᮢओ के ᱧकने का 
᭭थान  

पूजा का ᮧितक  (D) प᭝ृवी –पूरा िव᳡ मेरे 
ऊपर ह ै। 

(D) गाड़ी आगे चलाये  

कᳱ पूᳶत कᳱिजए।) 

(D) कᳱ  

 

(D) वह  

(D) इन पर  

कᳱ पूᳶत कᳱिजए।) 

(D) इन पर  

कᳱ पूᳶत कᳱिजए।) 

(D) वह  

(D) ठहᳯरये  

(D)रा᭭ते पर खतरा ह ै। 

 (D)  कड़ाही – કડાઈ  
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(26) सि᭣जओ कᳱ सही जोड़ कौन सी नहᱭ है 

 (A) बᱶगन –રӄગણ  (B)

(27) सि᭣जओ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए 

 (A)फूलगोभी –Ĭલેવર  (B)

(28) ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पूᳶत कᳱिजए।  

 (A)बनी रहा ह ै (B)

(29) महेश खा रहा ह ै। ̆ĕવાð બનાવતી વખતે ર°ખા�ંકત કર°લા

 (A) कैसे  (B)

(30) 
ᳰदए गए संकेत को पहचािनए। 

 (A) दाई ओर िनकले।  (B)

(31) िनचे ᳰदए गए िवक᭨प मᱶ से ᭍या नहᱭ करना चािहए 

 (A)अपने िशᭃक का 
आदर  

(B)

(32) सभी सि᭣जया ँमेरे िबना अधूरी है

 (A) फूलगोभी  (B)

(33) हमारे मोह᭨ले मᱶ हमᱶ .................. 

 (A) सादगी  (B)

(34) अिभवादन करना ..........................

 (A) स᭜कार करना । (B)

(35) भानजा : ................ (

 (A) मामा का भाई  (B)

(36) हम देश कᳱ सेवा ᳰकस ᮧकार से नहᱭ कर सकते ह ै

 
(A) िसपाही  (B)

(37) 
रेखाᳰंकत श᭣द का सही वा᭍यᮧयोग चुिनए। 
 सु᭠दर.......................

 
(A)बाग़  मᱶ न᭠ह ेफूल 
िखले ह ै।  

(B)
िखले ह ै

(38) कूड़ादान:............... 

 
(A) कूड़ा डालनवेाला 
दान  । 

(B) कूड़ा मᱶ ᳰदया ᱟआ दान  
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सि᭣जओ कᳱ सही जोड़ कौन सी नहᱭ है ? 

(B) मटर – વટાણા (C) बंधगोभी - કોબીજ 

सि᭣जओ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

(B) करेला – કાર°લા ં (C) टमाटर – ટામેટા ં 

 रसोई घर मᱶ मेरी म᭥मी खाना ..................

(B)बना रही ह ै (C)बने रह ेह ै 

વાð બનાવતી વખતે ર°ખા�ંકત કર°લા શƞદ ની જƊયાએ કયો િવકƣપ આવશે

(B) कौन  (C) कब  

   
(B) पीछे मड़ुे।  (C) आगे रा᭭ता नहᱭ ह।ै 

िनचे ᳰदए गए िवक᭨प मᱶ से ᭍या नहᱭ करना चािहए ? 

(B) मातािपता का आदर  (C)पानी का दᱧुपयोग 

सभी सि᭣जया ँमेरे िबना अधूरी ह,ै ऐसा ᳰकसने कहा ? 
(B) बंधगोभी  (C) बᱶगन  

.................. फैलानी नहᱭ चािहए । ᳯरᲦ ᭭थान
(B) ग᭠दगी  (C) बंदगी  

.......................... 

(B) आगे चलकर जाना । (C) आगे जाना ।  

: ................ (सही िवक᭨प पसंद करे ) । 
(B) बहन का लड़का  (C) बूआ  का लड़का  

हम देश कᳱ सेवा ᳰकस ᮧकार से नहᱭ कर सकते ह ै? िवक᭨प पसंद करे । 
(B) ᳰकसान  (C) िशᭃक  

रेखाᳰंकत श᭣द का सही वा᭍यᮧयोग चुिनए।  
....................... 

(B) बाग़ मे स᭠ुदर फूल 
िखले ह ै। 

(C) बाग़ मᱶ बड़े फूल िखले 
है  । 

:............... નીચે આપેલા િવકƣપોમાથંી સાચો  િવકƣપ પસદં કરો 
कूड़ा मᱶ ᳰदया ᱟआ दान  । (C)  एक ᮧकार का वाहन 
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કોબીજ  (D) लौकᳱ - કોįં  

 (D)  क᭞द ू- કાકડ�  

.................. । 

(D)  बन रहा ह ै 

શƞદ ની જƊયાએ કયો િવકƣપ આવશ?ે  

(D) ᭍यᲂ  

 (D) सीधे चिलए।  

(D) धमᭅ᭭थान पर 
᭭व᭒छता  

(D) आलू  

ᳯरᲦ ᭭थानकᳱ पूᳶत कᳱिजए। 

(D) ᭭व᭒छता     

(D)स᭠ुदर िवचार देना। 

(D)  मासी  का भाई  

(D)चोरी का सामान 
खरीदकर    

बाग़ मᱶ बड़े फूल िखले (D)  बाग़ मᱶ फूल  िखले 
है  । 

થી સાચો  િવકƣપ પસદં કરો . 
एक ᮧकार का वाहन । (D)  कचरा डालने का 

पाᮢ । 
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(39) 
संकेत को पहचािनए ।

 
(A)आगे रा᭭ता बंध ह।ै   (B)

(40) 
महेश ने अपने दो᭭त रमेश को सु᭠दर पᭃी ᳰदखाकर कहा 
?  

 (A) कौआ  (B)

(41) िवलोम श᭣दᲂ कᳱ गलत  जोड़ पहचािनए

 (A ऊपर -नीचे  (B)

(42) समानाथᱮ श᭣दᲂ कᳱ सही जोड़ पहचािनए

 (A) शीश - शीशा  (B)

(43) समानाथᱮ श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए

 (A) झील – जुला  (B)

(44) सही जोड़ पहचािनए। 

 (A) गंगा – पवᭅत  (B) 

(45) ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पूᳶत कᳱिजए।  देखो दरवाजे पर 

 (A) कई  (B)

(46) ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पूᳶत कᳱिजए। मᱶ घर पर 

 (A) लौट रहने  (B)

(47) ᳯरᲦ ᭭थान कᳱ पूᳶत कᳱिजए। बᲬे दशे कᳱ 

 (A) गान  (B)

(48) हमारे शरीर के अगं और उसके काम कᳱ कौन सी जोड़ सही नहᱭ ह ै

 
(A)आँखᲂ से - देखते ह।ै  (B)

ह।ै

(49) श᭣दᲂ के अथᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए

 
(A) कूड़ादान - कचरा 
डालने का पाᮢ  

(50) िन᭠मिलिखत गुजराती वणᭅ और ᳲहदी िलिप कᳱ गलत जोड़ पहचािनए 

 (A) અ-अ (B)
(51) िन᳜ िलिखत ᳲहदी िलिप ओर गुजराती वणᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए 

 (A) फ  - ફ  (B)
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(B) आगे रा᭭ता खलुा ह।ै  (C) आगे रा᭭ता संकरा है

। 
महेश ने अपने दो᭭त रमेश को स᭠ुदर पᭃी ᳰदखाकर कहा – देखो हमारा रा᭭ᮝीय पᭃी

(B) हंस  (C) मोर  
िवलोम श᭣दᲂ कᳱ गलत  जोड़ पहचािनए। 

(B) ऊपर – छत  (C) शहर –गᲂव  

समानाथᱮ श᭣दᲂ कᳱ सही जोड़ पहचािनए। 

(B) उठाता-िगराता  (C) धरती –आकाश  
समानाथᱮ श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए। 

(B) कुचलना – दबाना  (C) बदबू – दगुᲈध  

(B) िहमालय – ᮕ᭠थ  (C) रामायण- याᮢा᭭थल 
देखो दरवाजे पर ................ आया 

(B) कैसी  (C) कौन  

मᱶ घर पर ..............ᱠँ ।  

(B) लौट रहा  (C) लौट  

बᲬे देश कᳱ ............. है।  

(B) मान  (C)पान  

हमारे शरीर के अगं और उसके काम कᳱ कौन सी जोड़ सही नहᱭ ह ै? 

(B) हाथ से –ब᭨ला घुमाते 
।  

(C) पैर से – ताली 
बजाना   

श᭣दᲂ के अथᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए। 

(B) उपाय – तरककᳱ  (C) तᱧ –  पेड़ 

और ᳲहदी िलिप कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

(B) જ – ज (C) ક – क 
िन᳜ िलिखत ᳲहदी िलिप ओर गुजराती वणᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

(B) च – ચ  (C) ᭄  –ઝ  
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ह ै (D)  आगे रा᭭ता चौड़ा है 
। 

रा᭭ᮝीय पᭃी, तो वह कौन सा पᭃी होगा 

(D)  बगुला  

(D)  धरती –आसमान  

(D)  पेड़-वᭃृ  

(D)  ᭃमा – माफ़ᳱ  

याᮢा᭭थल  (D) भारत-देश  
आया ?  

(D)  कैसा  

(D)  लौट रहे  

(D)  शान  

(D)  दांतᲂ  से – खाना 
चबाते ह ै। 

(D) पतझड  – एक पᭃी  

(D) ફ – ज 

(D)  ण- ણ 
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(52) िन᳜ िलिखत ᳲहदी िलिप  ओर गुजराती वणᭅ कᳱ सही जोड़ पहचािनए । 

 (A) ख-અ  (B) ब –બ  (C) भ –મ  (D)  ण-ખ  

(53) ᳲलग पᳯरवतᭅन ᳰकिजए । शेर - ---------------- 

 (A) शेरी  (B) शेरनी  (C) शेरा  (D) शᱨे  

(54) ᳲलग पᳯरवतᭅन ᳰकिजए । बाघ - ---------------- 

 (A) बाघी  (B) बघा  (C) बाघ ू (D)  बािघन  

(55) ᳲलग पᳯरवतᭅन ᳰकिजए । चूहा - ---------------- 

 (A) चूहᲂ  (B) चुिहया (C) चुही  (D)  चुᱟनी  

(56) वचन बदिलए। केला................ 

 (A) केिलया  (B) केलैया (C) केले  (D)  केलु  

(57) वचन बदिलए। बᲬा  ................ 

 (A) बᲬो  (B) बᲬोने  (C) बᲬी  (D)  बᲬ े 

(58) वचन बदिलए। िततिलया ँ ............. 

 (A)  िततिलयाँने  (B)  िततलीᲐ     (C) िततली  (D)  तीली  

(59) वणᲄ को िमलाकर श᭣द बनाइए  । स+र+ल ............................ 

 (A) साल  (B) सरल  (C) सराल  (D)  सारल  

(60) वणᲄ को िमलाकर श᭣द बनाइए  । ट+म+ट+म............................ 

 (A) टटम  (B) टमाटम (C) टाटम  (D)  टमटम 

(61) वणᲄ को िमलाकर श᭣द बनाइए  । ब+र+ग+द............................ 

 (A) बागᭅद  (B) बरागाद  (C) बरगदा  (D)  बरगद  

(62) िनचे ᳰदए गए ᳲहदी अंक कᳱ गुजराती अंक के  िवक᭨प कᳱ गलत जोड़ पहचािनए ।  

 (A) १२ - ૧૨  (B) २६ - ૨૬  (C) १९ - ૧૧  (D)  १५ - ૧૫  

(63) िनचे ᳰदए गए गजुराती अंक कᳱ ᳲहदी  अंक के  िवक᭨प कᳱ सही जोड़ पहचािनए । 

 (A) ૨૪ - २८  (B) ૩૬- ३३     (C) ૪૮ - ८४   (D)  ૨૯- २९   

(64) िनचे ᳰदए गए ᳲहदी अंक कᳱ गुजराती अंक के  िवक᭨प कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) ९ - ૯  (B) १२ - ૧૨  (C) १५ - ૧૫  (D)  १९ - ૧૧  

(65) िगनती के अंक और श᭣द कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) ११- ᭏यारह  (B) १८ – अठारह  (C) १४ – चौदह  (D)१९ – ᭏यारह  

(66) िगनती के अंक और श᭣द कᳱ गलत जोड़ पहचािनए । 

 (A) १५ - पंᮤ ह  (B) १६ – सोलह  (C) २० – बीस  (D) १८ - सᮢह  
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(67) ᳰदए गए वणᲄ का उपयोग करके कौन सा श᭣द नहᱭ बनेगा ? –( क,म,प,ल,र  ) 

 (A) कमल  (B) कलर  (C) परम  (D)  कसम  

(68) िदए गए वणŘ का उपयोग करके कौन सा शɨ नही ंबनेगा ? –( न,म,ग,ज  ) 

 
(A) नाग  (B) जल (C) नाम  (D)  गाज 

(69) िदए गए वणŘ का उपयोग करके कौन सा शɨ नही ंबनेगा ? –( ब,र,स,द  ) 

 (A) साल (B) रस  (C) साद  (D)  बाᱨद 

(70) िदए गए वणŘ का उपयोग करके कौन सा शɨ नही ंबनेगा ? –( प,र,स,ल  ) 

 (A) सरल  (B) परस  (C) सरस  (D)   मसल  

(71) िदए गए वणŘ का उपयोग करके कौन सा शɨ नही ंबनेगा ? –( घ,र ,म, ग ) 

 (A) रस  (B) मर  (C) मग  (D)    घर 

(72) िबना पंख ही उड़ जाती, बांध गले मᱶ डोर,िखचो तो ऊपर चढ़ जाती,रह ेहाथ मᱶ छोर! बोलो, मᱹ कौन ? 

 (A)  बेलगाडी  (B) चरखा  (C) पतंग  (D)    मालगाड़ी  

(73) सही श᭣द पहचािनए ׀ -ईख :………….. 

  (A) ચીભડ ૂ (B) ફાલસા (C) જમἙખ (D) શેરડી 

(74) सही श᭣द पहचािनए ׀ -िखरनी :-………….. 

  (A) જુવાર (B) ખજુર (C) રાયણ (D) ખીર 

(75) सही श᭣द पहचािनए ׀ - अनार :-…………… 

  (A) અનાનસ  (B) શ᷺કરીયા  (C) ફાલસા  (D) દાડમ 

(76) सही श᭣द पहचािनए ׀ –चचरीडा 

  (A) ગુવારશἸગ  (B) ટἸડોળા  (C) અળવી  (D) સૂરણ 

(77) सही श᭣द पहचािनए ׀ शरीफ़ा  ................. 

  (A) સીતાફળ  (B) કોબીજ  (C) Ἣદીનો  (D) શ᷺કરટેટી 

(78) गलत मुहवारे कᳱ जोड़  पहचािनए ׀ 

  (A) गद ्गद ्होना – 
पुलᳰकत होना ׀ 

 (B) गले लगाना – ᭡यार से 
िमलना ׀ 

 (C) नᲂक झᲂक करना –
बीच मᱶ  बोल उठना ׀ 

 (D) उᱫेिजत होना –गु᭭ सा 
होना ׀ 

(79) गलत मुहवारे कᳱ जोड़  पहचािनए ׀ 

  (A) नेक र᭭ते पर चलना 
- गलत र᭭ते पर चलना  ׀ 

 (B) ऊँचे  चढ़ना – उ᳖ती 
करना ׀  

 (C) कोमल भाव बहाना – 
सु᭠दर िवचार ᮧकट करना׀ 

 (D) शीश झुकाना – िवन᮫ 
होना ׀ 
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(80) िनचे ᳰदए गए श᭣दᲂ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए ׀ 

  (A) कमी – अभाव  (B) सदरी –जाᳰकट 
 (C) िछलका –फल आᳰद 
का आवरण 

 (D) अपराध –उपहार 

(81) िनचे ᳰदए गए श᭣दᲂ कᳱ सही जोड़ पहचािनए ׀ 

 
 (A) शान –सुगंध  (B) समीप –आलाप  (C) सुराख़ –काटना  (D) पूणᭅमासी –िजस रात 

चाँद गोल होता ह ै ׀      

(82) िनचे ᳰदए गए िवलोम श᭣दᲂ कᳱ गलत  जोड़ पहचािनए ׀ 

 
 (A) धरती  -धरा  (B) उठाता –िगराता  (C) शᱧुआत –अंत  (D) शहर – गाँव         

(83) श᭣दकोष के अनुसार सही ᮓम  पहचािनए ׀ 

  (A) ᳰकलकारी ,कपूर 
,कारावास ,कंगाल 

 (B) कारावास,  कंगाल, 
कपूर, ᳰकलकारी 

 (C) कंगाल,  कपूर, 
कारावास,  ᳰकलकारी 

 (D) कपूर, कारावास, 
कंगाल, ᳰकलकारी    

(84) श᭣दकोष के ᮓम अनुसार सही ᮓम  पहचािनए ׀ 

 
 (A) कᳱᳶत ,कुदाल ,कूप 
,कृिष   

 (B) कूप , कुदाल , कᳱᳶत, 
कृिष  

 (C) कृिष, कᳱᳶत कुदाल 
,कूप 

 (D) कुदाल , कᳱᳶत कृिष , 
कूप 

(85) श᭣दकोष के अनुसार सही ᮓम  पहचािनए ׀ 

 (A) कारावास 
,कपूर,ᳰकलकारी, कᳱᳶत 

(B) ᳰकलकारी, कारावास 
, कपूर, कᳱᳶत 

(C) कᳱᳶत,कारावास , 
कपूर ,ᳰकलकारी 

(D) कपूर कारावास , 
ᳰकलकारी, कᳱᳶत 

(86) श᭣दकोष के ᮓम अनुसार सही ᮓम  पहचािनए ׀ 

  (A) कौतुक ,᭍या ,ᮓम , 
ᭃमा ,कोरा 

 (B) कोरा,कौतुक ,᭍या 
,ᮓम ,ᭃमा   

 (C) ᭍या ,ᮓम,कौतुक 
,कोरा ,ᭃमा 

 (D) ᭃमा,कोरा,कौतुक ,ᮓम 
,᭍या 

(87) िनचे ᳰदए गए श᭣दᲂ कᳱ जोड़ मᱶ से कौनसी जोड़ समानाथᱮ श᭣दᲂ कᳱ नहᱭ ह ै? 

  (A) पानी- जल  (B) धरती –आकाश  (C) सैिनक –िसपाही  (D) आसमान –आकाश 

(88) श᭣दᲂ के अथᭅ कᳱ गलत जोड़ पहचािनए ׀ 

 
 (A) खोल –कछुए के 
ऊपर का स᭎त भाग ׀ 

 (B) ᭔वर – बुखार 
 (C) खडाऊ –लकड़ी कᳱ 
बनी पादकूा। 

 (D) हलवा – हल चलाने 
वाला। 

(89) 
िवशेषण पहचािनए। (નીચનેું વા᷺ય વાંચી િવશેષણ ઓળખો ) 
मनोज ने बड़ा  सबे खाया ׀ 

  (A) बड़ा  (B) खाया  (C) मनोज  (D) गाजर 
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(90) 
िवशेषण पहचािनए । (નીચનેુ ંવા᷺ય વાંચી િવશેષણ ઓળખો ) 
िगलास मᱶ थोड़ा दधू ह ै । 

  (A) िगलास  (B) दधू  (C) थोड़ा  (D) मᱶ  

(91) 
िवशेषण पहचािनए । (નીચનેુ ંવા᷺ય વાંચી િવશેષણ ઓળખો ) 
टोकरी मᱶ मीठा शकरकंद है  ׀ 

  (A) म ै  (B) शकरकंद  (C) टोकरी    (D) मीठा 

(92) सही जोड़ िमलाइए ׀ 

  (A) सᲬा बालक –कहानी 
 (B) हम भारत कᳱ शान 
है  ׀   – िनबंध   

 (C) सीखो- जीवन ᮧसगं    (D) भरत िमलाप –एकाकᳱ 

(93) गलत जोड़ पहचािनए ׀ 

 
 (A) दमु दमुा   गांव  के 
बᲬे – कहानी 

 (B) न᭠हा मु᳖ ा रही ᱠ ँ – 

किवता 
 (C) ᭭व᭒᭓ता – िनबंध 

 (D) खरगोश और हाथी –
कहानी 

(94) 
वा᭍य का सही ᮓम पहचािनए (નીચ ેઆપલેા વા᷺ય ને સાચા Ṁમમાં ગોઠવો. ) 
िव᳒ालय सर᭭वती का नाम पाठशाला हमारी ह ै׀ 

 
 (A) नाम ह ैसर᭭वती 
िव᳒ालय हमारी  
पाठशाला का ׀ 

 (B) पाठशाला का नाम 
है सर᭭वती िव᳒ालय 
हमारी ׀     

 (C) हमारी पाठशाला का 
नाम सर᭭वती िव᳒ालय ह ै׀ 

 (D) िव᳒ालय सर᭭वती 
हमारी पाठशाला का नाम 
है ׀ 

(95) 
वा᭍य का सही ᮓम पहचािनए । (નીચ ેઆપલેા વા᷺યન ેસાચા Ṁમમાં ગોઠવો. ) 
कᭃा मᱶ पढता  ᱠ ँ मै चौथी । 

  (A)  पढ़ता  ᱠ ँ मै कᭃा 
चोथी मᱶ ׀ 

 (B) मै चौथी कᭃा मᱶ 
पढता  ᱠँ  ׀ 

 (C) मै ᱟ कᭃा चौथी मᱶ 
पढता ׀ 

 (D) चौथी मᱶ कᭃा मᱶ पढता  
ᱠ ँ׀ 

(96) 
वा᭍य का सही ᮓम पहचािनए  ׀   (નીચે આપેલા વા᷺ય ને સાચા Ṁમમા ંગોઠવો. ) 
चारᲂ  ओर था रहा बरस पानी ׀ 

 (A) बरस रहा था और 
चारᲂ पानी ׀ 

 (B) पानी रहा था बरस 
चारᲂ  ओर  ׀  

 (C)  ओर चारᲂ बरस रहा 
था पानी ׀ 

 (D) चारᲂ  ओर  पानी बरस  
रहा था ׀ 

(97) ४१ को ᳲहदी मै पहचािनए ׀ 

  (A) इकवािलस  (B) एकतालीस  (C) इकतालीस  (D) इ᭍यािलस 

(98) ३८ को ᳲहदी मै पहचािनए ׀ 

  (A) उडितस    (B) उि᭞ᱫस  (C) उडतीस  (D) अड़तीस 

(99) ४६  को ᳲहदी मै पहचािनए ׀ 

  (A) छैयालीस    (B) सैतािलस  (C) िछयालीस    (D) छयािलस 

(100)  ३७   को ᳲहदी म ैपहचािनए ׀ 

  (A) सᱹतीस  (B) सदिᱫस  (C) सुि᭞तस  (D) सैतािलस 
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(101) ४३ को ᳲहदी मै पहचािनए ׀ 

  (A) तैरािलस  (B) तᱶतालीस  (C) ितरािलस  (D) तैयािलस 

(102) श᭣दकोष के ᮓम अनुसार सही ᮓम  पहचािनए ׀ 

  (A) कृिष, कᱶ ᮤ,केतकᳱ, 
कैदी 

 (B) कैदी, केतकᳱ, कᱶ ᮤ 
,कृिष 

 (C) केतकᳱ, कैदी, कᱶ ᮤ 
,कृिष 

 (D) कᱶ ᮤ, केतकᳱ, कृिष,कैदी 


